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квиз-игра на тему: «Рождество Христово»

Цель игры: формирование интерес к интеллектуально-развлекательной игре, умение работать в команде.
Задачи:
Закреплять и расширять представления о православных праздниках.
Расширять кругозор, эмоциональную сферу детей.
Развивать навык свободного общения, переключаемость, устойчивость внимания.
Воспитывать умение работать в команде, справедливо оценивать свою деятельность и деятельность товарищей.
Воспитывать желание передавать традиции предков.

Участники игры: педагоги, дети подготовительной к школе группы.
Методы и приёмы: словесные, наглядные, ИКТ технологии.
Оборудование: телевизор; магнитофон; листы-путеводители; карточки «снежинки», «ёлочки»; мешочек; лучи Вифлеемской звезды; музыкальные инструменты; карточки с изображением подарков; медали «Знатоки православного праздника».

Ход мероприятия:
Ведущий: Дети, предлагаю вам сыграть в интеллектуальную квиз-игру «Рождество Христово». И сегодня нам предстоит вспомнить некоторые особенности православного праздника.
Игра будет состоять из 7 раундов, в каждом раунде для вас подготовлены вопросы.
Время на обдумывание вопроса ограничено, по истечении времени вы услышите сигнал.
Выполненное задание отмечается в листе-путеводителе, который поможет определить команду победителей.
Сейчас мы разделимся на команды. Для этого необходимо вытащить их мешочка карточку. У кого изображена снежинка, станете игроками команды «Снежинка», у кого – ёлочка, становитесь игроками команды «Ёлочка».
Командам необходимо выбрать капитана.
Капитаны берут путевые листы, в которых будут отмечать результат выполненного задания.

Основная часть
1. Ведущий: первый раунд – «Праздники». Что такое праздник? (ответы команд)
Рассмотрите картинки и определите, какие праздники на них изображены (Новый год, День рождения, Рождество, Пасха, День матери). Время на обдумывание 1 минута. (игроки каждой команды высказывают свои предположения. Капитан заполняет путевой лист)

2. Ведущий: второй раунд: «Рождество»
Посмотрите видеоролик «Христианский праздник»
По окончании просмотра задаются вопросы к детям:
- Про какой праздник вы посмотрели видеоролик? (Рождество Христово)
- Кого Бог избрал быть матерью и отцом самого Бога? Как их звали? (Мария и Иосиф)
- Как вы думаете, почему именно их избрал Бог быть родителями? (Потому что они были добрыми)
- Кто сообщил Марии, что она станет Матерью Бога? (Ангел)
- Как назывался город, в который пришли Мария и Иосиф? (Вифлеем)
- Где заночевали Мария и Иосиф? (в пещере)
- Как вы думаете, там тепло было или холодно? (Там было холодно, неуютно, не было тёплой кроватки как у вас, не было одеяла, младенца нечем было укрыть)
- Как называется место, куда Мария положила младенца Иисуса? (Ясли)

3. Ведущий: третий раунд «Ёлочка» 
Дети, почему на Рождество принято наряжать верхушку ёлочки звёздочкой? (Обсуждение и ответы команд) (Когда Дева Мария увидела грустную ёлочку. Она подумала:
– Надо, чтобы все радовались в этот день, не надо, чтобы была грустна эта елочка.
И Она улыбнулась и сделала знак рукой. И тогда произошло чудо: тихо с неба спустилась яркая звездочка и украсила собой вершину елки. А за нею сошли и другие и разукрасили остальные ветки. Как вдруг светло и весело стало в пещере! Проснулся от яркого света маленький Христос, спавший в яслях, и, улыбаясь, потянулся к сверкающей огоньками елке. С тех пор люди украшают каждый год на Рождество елки для маленьких детей в память о первой елке – той, которая была украшена настоящими звездами с неба).
(Капитан заполняет путевой лист)

4. Ведущий: раунд четвёртый «Вифлеемская звезда» 
Вам необходимо сделать Вифлеемскую звезду. (Дети выполняют задание под музыку «Вифлеемская звёздочка». Определяется команда победителей) 
Сколько лучей у Рождественской звезды. Возьмите звезду, с ней мы переходим в следующий раунд.

 Ведущий: «Сейчас мы с вами поиграем в доброго Ангела».
Физкультминутка:
«Ангел машет крыльями» – руки отводим назад, машем крыльями вверх, вниз повторили упражнение (3-4 раза).
«Ангел опускается на землю» – присели вниз, руки поднимаем вверх, соединяем их над головой, встали, повторили упражнение (3-4 раза).

5. Ведущий: раунд пятый «Рождественские песенки»
Какие песни поют на Рождество? Кто такие Христославы? (Обсуждения и ответы команд) (в нашей стране России с давних-давних времён существовал обычай: на праздник Рождества ходить друг другу в гости со звездой, поздравлять, дарить подарки и петь колядки. Колядки – это праздничные рождественские песенки. В них рассказывается о рождении Христа. Хозяева всегда угощали христославов)

Разучивание образной песни – игры. Дети укачивают младенца, играют на дудочках, погремушках, колокольчиках, молоточках.
«Пойдём вместе в Вифлеем».
Пойдём вместе в Вифлеем ду-да, ду-да,ду-да,ду-да-да.
Может нам Святая Дева даст младенца покачать. (2 раза). (Все качают воображаемого младенца на руках).
Будем весело играть ду-да, ду-да,ду-да,ду-да-да.
Может нам Святая Дева даст младенца покачать. (2 раза).
Будем весело играть (этот ритмический рисунок играют все, на своих музыкальных инструментах).
Может нам Святая Дева даст младенца покачать. (2 раза).

6. 	Ведущий: раунд шестой «Подарки»
- Кто пришёл поклониться младенцу?» (Пастухи и мудрецы).
- Какие подарки принесли мудрецы? (выберите на рисунках эти подарки)
- Что вы выбрали? (Золото, ладан и масло)

7. Ведущий: раунд седьмой «Святки»
- Святки начинались 7 января. А накануне Рождества готовили ритуальное блюдо «сочиво», а также колядовали.
- Послушайте аудиозаписи и определите среди них исполнение колядок. (Дети слушают музыкальные записи, определяют исполнение колядок. Команда, правильно определившая, заполняет путевой лист)
- В рождественскую ночь, после 24 часов, ходили славить Христа. Святки длились до Крещения, которое праздновали 19 января.

Ведущий: Это был последний раунд нашей квиз-игры «Рождество Христово». 
Давайте рассмотрим ваши путевые листы и определим команду победителя.
Команде победителей вручаются медали «Знатоки христианского праздника».
Мы искренне поздравляем участников игры. До новых встреч!




